



РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

День семьи, любви и верности в Российском этнографическом музее

8 июля Российский этнографический музей вместе со всей страной отметит День семьи, любви и верности.

В преддверии праздника Российский этнографический музей ввел новую категорию льготного билета – [семейный входной билет](#) на группу до 4 человек с детьми до 16 лет. В этот день музей привлечет внимание к важности поддержки и укрепления семейных отношений. С программой «[Вся семья вместе, так и душа на месте](#)» сделать это можно будет весело, душевно и увлекательно.

Мы подготовили для наших посетителей самые разные мероприятия, которые будут интересны и маленьким гостям, и их родителям. Для семейной аудитории будут предложены также специальные экскурсии «Семья – семья», «Все по лавочкам» и «Русский костюм».

Центральное событие программы – спектакль «Захожское сватовство. Невестино приданое». Оживший свадебный обряд Новоладожского уезда Санкт-Петербургской губернии продемонстрируют участники фольклорного коллектива Центра поддержки семьи (г. Кириши). Литературно-художественная постановка включает элементы традиционных обрядов, народные песни, пляску, местные диалектные выражения и пословицы. Спектакль дополнен песочной анимацией и подлинными текстами крестьянских воспоминаний.

В основе сценария – фольклорно-этнографические материалы из архива Дома народного творчества Ленинградской области, а также воспоминания Василия Максимова, известного художника-передвижника. В шесть лет он стал свидетелем свадьбы своего старшего брата. Красочный свадебный обряд надолго остался в памяти Василия Максимовича и вдохновил его на создание картины «Приход колдуна на крестьянскую свадьбу». В постановке используется воссозданное приданое захожской невесты. Костюмы, созданные для постановки, соответствуют старинным костюмам Новоладожского уезда Санкт-Петербургской губернии.

Затем мастера-кружевницы Центра поддержки семьи познакомят гостей с особенностями плетения захожского кружева на демонстрационном мастер-классе. Посетители познакомятся с инструментами для кружевоплетения, традиционной техникой и рисунками. Другие мастер-классы познакомят с искусством набойки, мастерством создания кукол и городецкой игрушки.

«Семья – основа любого общества, и народные представления о счастливой доле неразрывно связаны с мечтой о большой и крепкой семье. Визит в музей – прекрасный повод провести время вместе, укрепить семейные связи, создать незабываемые воспоминания. Совместное творчество, общие впечатления сближают, поэтому для нас особенно важно, чтобы каждая семья имела возможность прийти всем вместе, а наши экскурсии и мастер-классы создадут волшебную атмосферу единства, очень важную для поддержания гармоничных отношений», – комментирует заместитель директора по культурно-образовательной деятельности Ирина Доница.

Российский этнографический музей, хранитель традиций многочисленных культур, покажет, что, хотя слово «семья» звучит по-разному у народов Евразии, но, известное каждому человеку с детства, оно объединяет всех, составляя основу взаимопонимания и сотрудничества на протяжении столетий. Основой взаимоотношений в семье были уважение, взаимопомощь, авторитет старших, ценность добросовестного труда, который был гарантией благополучия семейной жизни.

Российский этнографический музей

Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1

ethnomuseum.ru